

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

**Обзор СМИ 25 июля 2018**



## Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
24.07.2018 В Ростовской области рабочие оказались под завалами обрушившейся шахты .....	4
25.07.2018 В Туле погиб мужчина, упавший с четвертого этажа кластера «Октава» .....	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
24.07.2018 Сотрудники компаний Александра Бушина требуют от него немедленно погасить долги.....	4
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	5
25.07.2018 Численность горняков золоторудного предприятия в Забайкалье, объявивших голодовку, возросла до 86 человек .....	5
25.07.2018 Промсвязьбанк готов к диалогу с владельцем рудника в Забайкалье, где голодают шахтеры.....	6
СОКРАЩЕНИЯ	6
25.07.2018 "Почта России" проведет оптимизацию управленческого персонала в региональных филиалах.....	6
25.07.2018 Петербургская консерватория уволит десятки сотрудников .....	7
24.07.2018 Власти региона опровергли информацию о сокращении на Омском моторостроительном предприятии.....	8
Т.А. ГОЛИКОВА	8
25.07.2018 Рост на тысячу каждый год: Голикова рассказала, как собираются индексировать пенсии..	8
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	9
25.07.2018 Минтруд обсудит уголовную ответственность за увольнение «предпенсионеров» .....	9
25.07.2018 Минтруд РФ: в прошлом году 37,6 тыс. россиян получили травмы на работе.....	11
24.07.2018 Алексей Скляр из Счётной палаты переходит на должность замминистра Минтруда.....	11
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	12
25.07.2018 Роструд начал проверку в связи с голодовкой горняков в Забайкалье из-за долгов по зарплате.....	12
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	13
25.07.2018 Директор предприятия, где рабочему оторвало руку, привлечен к административной ответственности (Саратовская область) .....	13
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	13



25.07.2018 Правительство предложило Госдуме вдвое сократить сроки принятия решения о выдаче маткапитала.....	13
24.07.2018 Глава управления Президента РФ: волонтерство не следует включать в трудовой стаж ...	14
24.07.2018 Госдума ратифицировала конвенцию МОТ о безопасности и гигиене труда в строительстве .....	14
24.07.2018 В Госдуме просят Чайку разобраться с невыплатой зарплат шахтерам Забайкалья.....	15
24.07.2018 Самарцев обучат новым профессиям прямо на работе .....	15



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

24.07.2018

В Ростовской области рабочие оказались под завалами обрушившейся шахты

В Ростовской области обрушилась шахта: пострадали рабочие. Несчастный случай произошел примерно в 15 часов 24 июля в селе Гуково-Гнилушевское Красносулинского района.

По предварительной информации, шахта «Алмазная» принадлежала обанкротившейся компании и была закрыта. В день произошедшего несколько строителей проводили на участке демонтажные работы. В какой-то момент стена здания упала.

По предварительным данным, рабочие оказались под завалами. На месте работают спасатели.

<http://rostov.ru/incidents/v-rostovskoy-oblasti-rabochie-okazalis-pod-zavalami-obrushivsheysya-shafty.html>

25.07.2018

В Туле погиб мужчина, упавший с четвертого этажа кластера «Октава»

Трагедия произошла вчера, 24 июля 2018 года, в кластере "Октава". Мужчина упал с лестницы четвертого этажа и от полученных травм скончался. Погибший был рабочим в подрядной организации "Авангард-Строй".

По информации пресс-службы кластера "Октава", он не получал наряд на выполнение работ на закрытый участок четвертого этажа, откуда произошло падение:

- Строительные работы на данном участке не проводились. Планирование рабочего графика и инструктаж по технике безопасности проводился организацией-подрядчиком, - пояснили в пресс-службе.

Администрация кластера приносит соболезнования родным и близким и предпринимает все необходимые меры, чтобы разобраться в причинах несчастного случая.

<http://www.n71.ru/news/section193/show148543/>

## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

24.07.2018

Сотрудники компаний Александра Бушина требуют от него немедленно погасить долги

Тридцать семь сотрудников ООО "Гигиена Сервис" и ООО "Гигиена Сервис МЕД" разместили на корпоративном сайте открытое обращение к генеральному директору и совладельцу компаний Александру Бушину, сообщает ИА "Московский монитор".

"Наша инициативная группа представляет интересы 600 рабочих моногорода Кондрово, которые стали заложниками катастрофической ситуации на принадлежащих вам ООО "Гигиена Сервис" и ООО "Гигиена Сервис МЕД. Вы обещали, что в 2016 году наша компания станет российским флагманом рынка медицинских изделий, наша продукция заменит импортные санитарно-гигиенические изделия более чем на 30%, при этом в 2017 году импортозамещение сырья и



материалов будет доведено до 70%. Вместо этого мы месяцами не видим **зарплату**, рабочих-активистов запугивают, счета арестованы приставами за **долги** на сотни миллионов рублей, рекламы нет, продаж нет, а предприятие внесено в реестр недобросовестных поставщиков и фактически уже банкрот. Более того, мы с возмущением узнали, что вместо выплат зарплат прибыль выводится в Германию, где у вас есть жилье, под видом оплаты оборудования", - говорится в обращении.

Его авторы убеждены, что Александр Бушин обязан немедленно погасить задолженность перед сотрудниками; оплатить рекламную кампанию продукции бренда "Натали" и "МобиПисс", что позволит компании занять обещанные сотрудникам, кредиторам и партнерам 30% рынка; погасить "горящие" долги и разблокировать счета для ведения нормальной хозяйственной деятельности; незамедлительно принять меры для исключения ООО "Гигиена Сервис МЕД" из реестра недобросовестных поставщиков; восстановить отношения с европейскими поставщиками качественного сырья и материалов, что позволит повысить качество продукции бренда "Натали" и вернуть ее в торговые сети.

В обращении указывается, что Александр Бушин несет ответственность, в том числе персональную финансовую, "за свои ошибки в качестве директора и собственника". Кроме того, там отмечается, что Бушин фигурирует в списках "Форбс" как богатейший человек Калужской области. "В любом случае ваше состояние будет изъято банками в ходе процедуры банкротства. Поэтому сейчас, когда все мы по вашей вине находимся на грани катастрофы, гораздо разумней не прятать голову в песок, а инвестировать ваши личные средства в реализацию ваших же многочисленных обещаний, и начать нужно с немедленного погашения долгов перед сотрудниками ваших компаний", - резюмируют авторы обращения к Александру Бушину.

Напомним, недавно портал Госзакупок разместил информацию о недобросовестном поставщике ООО "Гигиена-Сервис МЕД". Как сообщал "Калужский городской портал", внесение сведений произвело УФАС по Ульяновской области. Причиной стало расторжение контракта со стороны заказчика в лице областного государственного казенного учреждения социального обслуживания "Центр обеспечения граждан техническими средствами реабилитации и санаторно-курортным лечением и социальной адаптации лиц БОМЖ в г. Ульяновске".

Кроме того, прокуратура Дзержинского района проводит проверку в отношении ООО "Гигиена Сервис" и ООО "Гигиена Сервис МЕД" в связи с **задолженностью по заработной плате**. Заявления сотрудников о несоблюдении их прав на оплату труда рассматриваются Арбитражным судом Калужской области.

[http://findnews.ru/sotrudniki\\_kompaniy\\_aleksandra\\_bushina\\_trebuut\\_ot\\_nego\\_nemedlenno\\_pogasit\\_dolgi.html](http://findnews.ru/sotrudniki_kompaniy_aleksandra_bushina_trebuut_ot_nego_nemedlenno_pogasit_dolgi.html)

## ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

25.07.2018

Численность горняков золоторудного предприятия в Забайкалье, объявивших голодовку, возросла до 86 человек

Количество горняков ООО "Дарасунский рудник", поддержавших голодовку из-за **невыплаты заработной платы**, увеличилось до 86 человек, сообщил агентству "Интерфакс-Сибирь" руководитель предприятия Евгений Рогалев.

"Я с ними беседовал, но они пока не прекращают голодовку, требования остаются прежними - погашение **долгов по заработной плате**", - сказал собеседник агентства.



Ранее сообщалось, что 24 июля 33 **работника** предприятия объявили **голодовку** из-за **невыплаты заработной платы**, затем их численность возросла до 63 человек. Голодающие обеспечены водой, спальными принадлежностями и ночуют в административном здании предприятия.

**Долг по заработной плате** составляет 38 млн рублей.

<http://interfax-russia.ru/Siberia/news.asp?id=952470&sec=1671>

25.07.2018

Промсвязьбанк готов к диалогу с владельцем рудника в Забайкалье, где голодают шахтеры

Промсвязьбанк готов вести диалог с компанией "Урюмкан" - собственником Дарасунского рудника в Забайкальском крае, где со вторника из-за **задержки зарплат** **голодовку** объявили более 70 **шахтеров**. Об этом в среду сообщила пресс-служба кредитной организации.

Во вторник 92 работника золотодобывающего Дарасунского рудника объявили о приостановке работы из-за **невыплаты им зарплаты** с мая, 33 шахтера уведомили руководство предприятия о начале голодовки. Позже число участников голодовки возросло до 70. Ранее пресс-служба губернатора сообщила, что проблемы на руднике связаны со сменой команды Промсвязьбанка, который кредитует собственника предприятия - группу компаний "Урюмкан".

"Банк никогда не финансировал проект "Дарасунский рудник" группы компаний "Урюмкан". В рамках текущих кредитных договоров банк выполняет все свои обязательства. <...> При этом банк готов вести конструктивный диалог, и совместно с собственниками группы компаний "Урюмкан" найти оптимальное решение проблемы", - говорится в сообщении.

По данным прокуратуры края, предприятие задолжало работникам 32 млн рублей. В отношении компании "Дарасунский рудник" возбуждено дело об административном правонарушении по ст. 5.27 КоАП РФ ("Невыплата в установленный срок **заработной платы** лицом, ранее подвергнутым административному наказанию за аналогичное правонарушение").

Проверки также начали **государственная инспекция труда** и региональное следственное управление СК РФ.

Протесты на руднике

Это уже не первая акция протеста на Дарасунском руднике. В мае 2017 года 81 работник этого предприятия отказался покидать золоторудную шахту "Юго-Западная" из-за недовольства размером **зарплаты** и ее **задержкой**. Прекратить акцию удалось только после встречи губернатора края Натальи Ждановой с протестующими. В сентябре 2017 года около 50 бывших работников рудника несколько дней проводили голодовку из-за **задержек** в выплате **зарплат**.

Осенью 2017 года стало известно, что прежний владелец рудника компания "Южуралзолото" продала 100% уставного капитала ООО "Дарасунский рудник" компании "Урюмкан".

<http://tass.ru/ekonomika/5400996>

## СОКРАЩЕНИЯ

25.07.2018

"Почта России" проведет оптимизацию управленческого персонала в региональных филиалах



"Почта России" с августа начнет оптимизацию штатной структуры управленческого персонала в 82 филиалах предприятия, говорится в пресс-релизе оператора.

"Компания приступила к унификации системы управления в региональных филиалах. Она призвана устраниć дублирующие и избыточные функции административного аппарата Управлений федеральной почтовой связи (УФПС), повысить эффективность бизнес-процессов и высвободить денежные средства на дальнейшее повышение заработных плат сотрудникам основного производства: почтальонам и операторам", - указано в сообщении.

Оптимизация будет проходить в сферах, где ФГУП провел цифровизацию и автоматизацию процессов: документооборот, финансовый мониторинг, кадровое администрирование, бухгалтерия. При этом мероприятия не затронут сотрудников основного производства - почтальонов, операторов почтовой связи и т.д.

Точное количество сотрудников "Почты России", на которых распространится оптимизация, в пресс-службе не уточнили. "Все будет проводиться тщечно и индивидуально", - отметили в пресс-службе "Почты России".

Оптимизация инициирована во исполнение поставленной **президентом РФ** Владимиром **Путиным** задачи обеспечить рост производительности **труда** на средних и крупных предприятиях базовых отраслей темпами не ниже 5% в год. Процесс будет проходить в соответствии с трудовым и социальным **законодательством**, а также в диалоге с профсоюзом и региональными властями.

"Почта России" входит в перечень стратегических предприятий РФ. Федеральный почтовый оператор включает в себя 42 тыс. отделений по стране. В "Почте России" работает около 350 тыс. человек. 85% сотрудников предприятия состоит из основного производственного персонала - это около 300 тыс. человек.

В 2017 году производительность **труда** на "Почте России" выросла на 8,8% - до 47 тыс. рублей.

Рост средней заработной платы работников "Почты России" в 2017 году составил 3,8% - до 21,7 тыс. рублей. С 1 марта на 5% были повышенны зарплаты всех сотрудников основного производства городских отделений почтовой связи.

<http://www.interfax.ru/russia/622452>

25.07.2018

Петербургская консерватория уволит десятки сотрудников

**Массовое сокращение сотрудников** проходит в Санкт-Петербургской консерватории имени Римского-Корсакова. Как сообщила пресс-секретарь учреждения культуры Екатерина Хомчук, уволят 49 человек.

«Это (сокращение. - Ред.) не касается профессорско-преподавательского состава. В основном это артисты хора, но их руководитель остается, потому что хор продолжит сотрудничество с консерваторией на основе договора гражданско-правового характера с отдельной оплатой», - приводит ее слова телеканал «78».

Хор задействован на спектаклях театра, которые проходят не чаще одного раза в месяц из-за нахождения исторического здания на реконструкции, это и стало причиной сокращений. Увольнения также коснутся уборщиков общежитий и нескольких административных сотрудников, уточнила Хомчук.

«Причина - это оптимизация штатной численности и повышение показателя средней заработной платы сотрудников Санкт-Петербургской консерватории», - отметила пресс-секретарь.



В конце июня сообщалось, что численность сотрудников ОАО «Российские железные дороги» к 2025 году сократится на 42 тыс. человек.

<https://iz.ru/770595/2018-07-25/peterburgskaia-konservatoriia-uvolit-desiatki-sotrudnikov>

24.07.2018

Власти региона опровергли информацию о сокращении на Омском моторостроительном предприятии

Министерство промышленности и инновационных технологий Омской области опровергло информацию о якобы готовящемся **массовом сокращении работников** на одном из крупнейших предприятий России по производству авиационных двигателей - Омском моторостроительном предприятии (ОМО) имени П. И. Баранова (входит в НПЦ газотурбостроения "Салют"), заявила во вторник пресс-служба министерства.

Ранее СМИ сообщили, что **массовое сокращение сотрудников** завода, где трудоустроено более 3,8 тыс. человек, произойдет в начала 2019 года. Причиной снижения численности работников было названо снижение объемов производства и переход на выпуск менее дорогостоящих двигателей. В настоящий момент при участии ОМО им. Баранова изготавливаются авиационные двигатели и силовые установки для самолетов Су-17, Су-24, МиГ-29, Ил-96-300, Ил-86, Ил-112, Ил-114, Як-130 и других.

"Информация о **массовом сокращении** на заводе им. Баранова не подтверждается. Производственная программа предприятия не корректируется. Соответственно, ни о каком массовом высвобождении работников предприятия речи не ведется", - сообщила пресс-служба регионального Минпрома.

В ведомстве отметили, что по итогам первого полугодия 2018 года завод показывает положительную динамику - среднесписочная численность работников и объемы производства продукции выросли на 2%.

Омское моторостроительное объединение имени П. И. Баранова является одним из старейших и крупнейших предприятий по производству авиационных двигателей в России и единственным за Уралом. Завод создавался в 1916 году в Запорожье, в августе-сентябре 1941 года был эвакуирован в Омск.

ТАСС - Российские новости

**Т.А. ГОЛИКОВА**

25.07.2018

Рост на тысячу каждый год: Голикова рассказала, как собираются индексировать пенсии

Государство в состоянии выполнить все взятые на себя обязательства вне зависимости от ситуации в мире и цен на энергоносители, сообщила вице-премьер Татьяна Голикова

Под ее председательством в Москве прошло заседание, посвященное госбюджету на следующие три года. Социальные расходы существенно вырастут. К примеру, на борьбу с онкологией планируется потратить дополнительно около трети триллиона рублей. А пенсии правительство предлагает индексировать ежегодно 1 января.

Профсоюзные лидеры и представители деловых кругов изучают пояснительные записки кабмина. Правительство предлагает обсудить и дать свои предложения по усилению социальных статей предстоящего бюджета. Голикова начинает с пенсий.



"Все высвободившиеся средства в результате повышения пенсионного возраста будут направлены на индексацию пенсионных выплат в полном объеме и даже с некоторым затрагиванием тех дополнительных доходов, которые получаются в результате роста фонда оплаты труда в связи с макроэкономическим прогнозом", - сообщила Татьяна Голикова, заместитель председателя правительства РФ по вопросам социальной политики.

Больше работающих - больше отчислений. Поэтому индексация выше инфляции - каждый год с 1 января, чтобы к 2024 году средняя пенсия достигла 20 тысяч. Предварительные расчеты в Пенсионном фонде уже есть.

"В основных характеристиках бюджета фонда на 2019-2021 годы предусмотрено увеличение пенсий в среднем на тысячу рублей каждый год. И дальше такое же увеличение предусмотрено на 2022-2024 годы", - объясняет Антон Дроздов, председатель правления Пенсионного фонда РФ.

Поэтапное повышение пенсионного возраста, одобренное депутатами в первом чтении (ко второму чтению законопроект будет доработан с учетом всех мнений) рассчитано до 2034 года. Но тем, кто в первую очередь попадет под новые условия и продолжит работать, государство гарантирует сохранение выплат из Фонда социального страхования.

"Кроме того, фонд традиционно направляет 20% страховых взносов на профилактику производственного травматизма и профессиональных заболеваний. Можно было бы в этой норме предусмотреть предоставление работникам старшего поколения дополнительных возможностей для реабилитации и санаторно-курортного лечения", - рассказывает Татьяна Голикова, заместитель председателя правительства РФ по вопросам социальной политики.

В правительстве вновь подчеркнули: изменения в пенсионной системе, главная цель которых улучшение жизни старшего поколения, должны сопровождаться и совершенствованием системы здравоохранения. 330 миллиардов рублей в Фонд обязательного медицинского страхования направят на лечение онкологических заболеваний. И это далеко не все.

"Начиная с 2020 года, перечень высокотехнологичной медицинской помощи, которая не включается в базовую программу обязательного медицинского страхования, расширяется новыми методами лечения по профилю травматология и ортопедия, по профилю эндокринология, по профилю неврология и протонной терапии", - объясняет Татьяна Голикова, заместитель председателя правительства РФ по вопросам социальной политики.

Еще одно важное предложение правительства - индексация материнского капитала с 2020 года с учетом инфляции. Лидерам профсоюзов инициативу тоже предложили оценить.

Россия 1

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

25.07.2018

Минтруд обсудит уголовную ответственность за увольнение «предпенсионеров»

Минтруд разработал план по смягчению социальных последствий пенсионной реформы. Для граждан предпенсионного возраста могут повысить пособие по безработице, а для работодателей ввести уголовную ответственность за их увольнение.

Минтруд предлагает увеличить пособие по безработице для граждан предпенсионного возраста, обязать работодателей оплачивать их ежегодную диспансеризацию и проработать вопрос об уголовной ответственности для



работодателей, увольняющих сотрудников старше 60 и 55 лет (для мужчин и женщин, соответственно). Предложения содержатся в проекте плана по созданию условий для повышения уровня пенсионного обеспечения граждан, разработанного Минтрудом (есть у РБК).

В Минтруде РБК подтвердили разработку документа. «С учетом предварительных итогов общественного обсуждения и результатов совместной работы с федеральными органами власти Минтруд подготовил проект Плана создания условий для повышения уровня пенсионного обеспечения граждан», — сообщили в ведомстве. Там подчеркнули, что заинтересованы услышать мнения профсоюзов и работодателей. «Минтруд России представит им проект плана уже в июле. Ожидаем, что социальные партнеры дадут предложения к проекту плана», — добавили в министерстве.

Проект документа будет рассмотрен 27 июля на заседании рабочих групп Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений (РТК), сообщили РБК в секретариате комиссии. РТК — это координационный орган, в работе которого участвуют представители правительства, работодателей и профсоюзов.

#### Предложения Минтруда

Минтруд до конца года проработает вопрос об усилении ответственности, вплоть до уголовной для работодателей, увольняющих работников предпенсионного возраста. Это позволит защитить трудовые права работников предпенсионного возраста, «не допустить увольнений и отказов в приеме на работу по мотивам, не связанным с профессиональными качествами» и добиться «искоренения стереотипов и предвзятого отношения», говорится в документе.

Также министерство разработает проект закона, обязывающего работодателей информировать службы занятости об увольнении каждого сотрудника предпенсионного возраста по инициативе работодателя или соглашению сторон, следует из документа. С таким предложением ранее выступила партия «Единая Россия». Согласно проекту плана, Минтруд внесет законопроект в правительство в ноябре 2018 года.

В регионах с октября 2018 года будут запущены программы содействия занятости, следует из документа

**Роструд к маю 2019 года разработает дополнительные онлайн-сервисы** для работодателей и граждан старших возрастов. Для предпенсионеров в госинспекциях труда будут созданы «горячие линии» по вопросам соблюдения их трудовых прав.

#### Повышенные пособия

Минтруд предлагает выплачивать повышенное пособие по безработице предпенсионерам, которые не смогут найти или сохранить работу. Указанный законопроект министерство рассчитывает представить в правительство уже в ноябре, чтобы с 2019 года начать выплаты пособия в повышенном размере.

В апреле Минтруд представил законопроект об увеличении максимального размера пособия до уровня прожиточного минимума, одновременно сократив продолжительность выплат. Максимальный размер пособия по безработице сейчас равен 4900 руб., минимальный — 850 руб. Параметры пособия не менялись с 2009 года и сейчас в несколько раз меньше прожиточного минимума (11 163 руб.).

Минтруд совместно с Минфином разработает законопроект о проведении ежегодной диспансеризации граждан предпенсионного возраста за счет средств работодателя. Согласно плану, проект закона должен быть подготовлен уже в августе 2018 года.

#### Программы переобучения



Для граждан старших возрастов Минтруд предлагает запустить программы профессионального образования «в соответствии с востребованными в экономике навыками и компетенциями» в течение всего переходного периода пенсионной реформы (с января 2019 по декабрь 2034 года). Министр труда и соцзащиты Максим Топилин говорил, что на программы повышения квалификации для граждан предпенсионного возраста правительство планирует направлять около 5 млрд руб. в год.

В организации образовательных программ будут задействованы Минпросвещения, Минэкономразвития, Минпромторг, а также региональные власти, следует из документа. Кроме того, для пожилых граждан будут сформированы перечни приоритетных профессий и навыков, которые будут ежегодно обновляться.

Для расширения сфер занятости граждан предпенсионного возраста Минтруд совместно с Минэкономразвития, корпорацией МСП и регионами с января 2020 года будут содействовать предпенсионерам в открытии собственного бизнеса.

РБК:

<https://www.rbc.ru/economics/25/07/2018/5b5863869a7947e84fcc29a1>

25.07.2018

Минтруд РФ: в прошлом году 37,6 тыс. россиян получили травмы на работе

По данным **Минтруда** РФ, в прошлом году 37,6 тыс. россиян получили травмы на работе, 5960 из них – с тяжелыми последствиями. Для людей, нуждающихся в реабилитации после несчастных случаев, работает 12 медицинских центров в разных регионах страны. Они принимают пострадавших бесплатно, по путевкам Фонда социального страхования. Несчастных случаев на российских производствах становится меньше, как считают в **Минтруде** РФ, благодаря двум факторам. Во-первых, появились новые законодательные стимулы для работодателей улучшать условия труда: стали выше требования к рабочим местам, ужесточилось наказание для тех, кто не соблюдает правила. Во-вторых, происходит роботизация производств: машины все чаще заменяют людей на опасных участках, таких как сварка и резка металла. В крупных компаниях учат новых сотрудников работать со станками не на практике, а в компьютерных классах. При этом 70% несчастных случаев все еще происходит из-за пренебрежения правилами безопасности.

Независимая газета

24.07.2018

Алексей Скляр из Счётной палаты переходит на должность замминистра Минтруда

Алексей Скляр, ранее возглавлявший департамент информационно-коммуникационных технологий и аналитического обеспечения осуществления внешнего государственного аудита (контроля) Счетной палаты, переходит на работу в **Министерство труда и социальной защиты РФ**, где будет отвечать за развитие информационных технологий. Эту информацию изданию TAdviser подтвердил сам Алексей Скляр.

Напомним, что в ключевых российских министерствах должна появиться должность заместителя министра по цифровому развитию.

Справка

Родился 25 апреля 1975 года в городе Славянск Краснодарского края.



В 1997 году окончил Кубанский государственный университет по специальности бухгалтерский учет и аудит. В 2003 году прошел профессиональную переподготовку в РАГС при Президенте РФ по программе «Финансово-кредитная и налоговая политика государства». Кандидат экономических наук.

Трудовую деятельность начал с января 1995 года в качестве начальника управления инвестиционных программ и комплексного развития Инвестиционного фонда развития и обновления Кубани.

С июля 1997 года по январь 2002 прошел путь от ведущего специалиста отдела экономики, финансов и бухгалтерского учета до заместителя генерального директора ОАО «Компания Краснодарагропромснаб».

В январе 2002 года Алексей Скляр был назначен на должность заместителя руководителя Управления Федерального казначейства по Краснодарскому краю.

С 20 октября 2008 года по апрель 2009 года занимал должность заместителя начальника Управления информационных систем Федерального казначейства РФ.

С 29 апреля 2009 года был назначен на должность заместителя руководителя Управления Федерального казначейства по Краснодарскому краю, а 27 октября 2010 года возглавил краснодарское управление. Был освобожден от занимаемой должности в ноябре 2013 года.

С ноября 2013 года Алексей Скляр работал директором департамента автоматизации информационного обеспечения Счетной палаты Российской Федерации. В феврале 2018 года возглавил обновленный департамент информационно-коммуникационных технологий и аналитического обеспечения осуществления внешнего государственного аудита (контроля).

<http://d-russia.ru/aleksej-sklyar-iz-schyotnoj-palaty-naznachen-zamministra-mintruda.html>

## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

25.07.2018

Роструд начал проверку в связи с голодовкой горняков в Забайкалье из-за долгов по зарплате

**Федеральная служба по труду и занятости** проводит проверку в связи с голодовкой, объявленной горняками в Забайкалье из-за долгов по зарплате, сообщает пресс-служба ведомства.

"В связи с голодовкой, объявленной работниками ООО "Дарасунский рудник", территориальный орган **Роструда** в Забайкальском крае проводит проверку соблюдения законодательства об оплате труда в компании", - говорится в сообщении, размещенном на официальном сайте **Роструда** во вторник.

Отмечается, что за май и июнь сумма задолженности перед шахтерами составила почти 32 млн рублей.

Инспекторы труда выясняют причины возникновения долга и намерены принять "исчерпывающие меры", чтобы работники получили деньги.

"В том числе, готовятся материалы для передачи в правоохранительные органы", - говорится в пресс-релизе.

Как сообщалось, горняки объявили голодовку 24 июля. В настоящее время в ней принимают участие 86 рабочих.

<http://interfax-russia.ru/Siberia/news.asp?id=952474&sec=1671>



## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

25.07.2018

Директор предприятия, где рабочему оторвало руку, привлечен к административной ответственности (Саратовская область)

Завершено расследование несчастного случая, в результате которого 31-летний рабочий производственного цеха текстильных изделий общества «Белошвейка 64» получил тяжёлую травму правой руки. Проводила его комиссия под председательством Государственной инспекции труда в Саратовской области. Об этом сообщает пресс-служба ведомства.

Было установлено, что 24 апреля механик занимался настройкой чесальной машины. В процессе он увидел у себя под ногами электрокабель и стал его укладывать, чтобы он не мешал работе. Однако отключать двигатель станка не стал. Во время чистки механизма, правая рука механика попала между валами станка. На крик сразу прибежали трое рабочих. Коллеги отключили станок и приступили к его разбору. В то же время была вызвана "скорая помощь". Пострадавшего доставили в первую клиническую больницу. Врачи диагностировали размозжение правой верхней конечности на уровне возвышения предплечья. В результате рабочему ампутировали руку.

"Лицами, ответственными за допущенные нарушения признаны: генеральный директор общества «Белошвейка 64», пострадавший механик текстильного производства, как лицо, нарушившее правила и нормы охраны труда, степень его вины – 10%", - рассказали в пресс-службе ГИТ.

В итоге юридическое лицо общества «Белошвейка 64» и директор предприятия привлечены к административной ответственности.

<https://saratov24.tv/news/direktor-predpriyatiya-gde-rabochemu-otorvalo-rukuprilechen-k-administrativnoy-otvetstvennosti/>

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

25.07.2018

Правительство предложило Госдуме вдвое сократить сроки принятия решения о выдаче маткапитала

Премьер РФ Дмитрий Медведев подписал распоряжение о внесении в **Госдуму законопроекта**, которым предлагается сократить сроки **принятия** решения о выдаче сертификата материнского капитала с одного месяца до 15 дней с даты приема соответствующего заявления.

"Предлагается также сократить сроки проверки достоверности представляемых гражданами сведений, необходимых для **принятия** решений о дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей, с 14 до 5 дней", - говорится в сообщении на сайте правительства.

"**Принятие** и реализация **законопроекта** позволят повысить качество предоставления государственной услуги по выдаче государственного сертификата на материнский капитал", - отмечается в сообщении.



Кроме того, **Медведев** назначил первого заместителя министра **труда** и социальной защиты Алексея **Вовченко** официальным представителем правительства при **рассмотрении** этого **законопроекта**.

<http://www.interfax.ru/russia/622426>

24.07.2018

Глава управления Президента РФ: волонтерство не следует включать в трудовой стаж

При этом Сергей Новиков пообещал поддержку добровольческого движения в иных формах

Начальник управления президента РФ по общественным проектам Сергей Новиков заявил, что добровольческая деятельность не должна включаться в трудовой стаж.

"Я не уверен, что правильно засчитывать [добровольчество] в трудовой стаж. У нас 8-9 млн волонтеров, и с них никакие взносы в Пенсионный фонд, другие фонды выплачиваться не будут... Я думаю, в трудовой стаж не следует это записывать", - сказал он, отвечая на вопросы участников молодежного форума "Территория смыслов" о возможности соответствующих изменений законодательства.

Вместе с тем Новиков пообещал поддержку добровольческого движения в иных формах. "Мы будем увеличивать обороты поддержки", - заверил он. По словам начальника управления, планируется, в частности, открытие 50 региональных ресурсных центров, которые будут вести обучение добровольцев и представителей НКО, сопровождение проектов, оказывать консультационную помощь, предоставлять помещения.

Новиков также напомнил о проведении ежегодного конкурса "Доброволец России", победители которого получат от 100 тыс. до 1 млн рублей. Его итоги будут подведены в декабре.

Президент РФ Владимир Путин в декабре 2017 года подписал указ о проведении в России Года добровольца (волонтера) в 2018 году.

ТАСС

24.07.2018

Госдумаratифицировала конвенцию МОТ о безопасности и гигиене труда в строительстве

Госдума на заседании во вторникratифицировала Конвенцию (?167) Международной организации труда (МОТ) о безопасности и гигиене труда при выполнении строительных работ.

Конвенция была принята в Женеве 20 июня 1988 года на 75-й сессии Генеральной конференции Международной организации труда, вступив в силу 11 января 1991 г.

Документ определяет общепризнанные в мировом сообществе требования к обеспечению безопасности, сохранению жизни и здоровья работников, осуществляющих свою трудовую деятельность в строительстве, а также устанавливает минимальные требования к обеспечению охраны их труда, в том числе при осуществлении строительных работ.

Как отмечается в пояснительной записке, содержащейся в конвенции требования к обеспечению охраны труда по вопросам обеспечения промышленной безопасности при выполнении строительных работ с использованием грузоподъемных механизмов и специальной строительной техники, а также при строительстве сооружений сложной



конструкции и подземного типа в полной мере отражены в действующих в РФ **законах** и подзаконных актах. В то же время ее ратификация "потребует внесения изменений в нормативные правовые акты **Минтруда** России, устанавливающие правила по охране **труда** при работе на высоте, в строительстве и при работе с инструментом и приспособлениями, в целях имплементации отдельных положений Конвенции, содержащих определения используемых в ней терминов, а также требования к организации некоторых видов строительных работ таких, как работы над водой, в сжатом воздухе".

**ТАСС - Мировые новости**

24.07.2018

**В Госдуме просят Чайку разобраться с невыплатой зарплат шахтерам Забайкалья**

В Госдуме просят не допустить повторения ситуации, аналогичной событиям, произошедшим с шахтерами Гуково Ростовской области

В Госдуме обеспокоены ситуацией, в которой оказались объявившие голодовку шахтёры золотодобывающего предприятия "Урюмкан" на Дарасунском золотодобывающем руднике в Забайкалье. Как передает корреспондент ИА REGNUM 24 июля, глава комитета Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов, депутат Госдумы Ярослав Нилов (ЛДПР) направил обращения в ряд ведомств.

Так, депутат Госдумы просит генпрокурора Юрия Чайку, **руководителя Федеральной службы по труду и занятости (Роструд)** Всеволода Вуколова, а также губернатора Забайкальского края Наталью Жданову вмешаться и проинформировать о мерах, предпринимаемых ведомствами для разрешения сложившейся ситуации с задержкой выплаты заработной платы шахтерам, чтобы не допустить повторения ситуации, аналогичной событиям, произошедшим с шахтерами Гуково Ростовской области.

Год назад в Ростовской области произошла парадоксальная ситуация. С одной стороны, при поддержке областных властей ОАО "Региональная корпорация развития" осуществляла выплату шахтерам обанкротившейся угольной компании "Кингкоул" многомиллионных долгов по зарплате. С другой, горняки продолжали обвинять власти в игнорировании их требований и невыполнении взятых на себя обязательств.

Как уже сообщало ИА REGNUM, 60 шахтёров решили объявить голодовку после трехмесячной задержки заработной платы и майских "подачек" - рабочим заплатили чуть более тысячи рублей. Следственные органы начали доследственную проверку.

<https://regnum.ru/news/economy/2453153.html>

24.07.2018

**Самарцев обучат новым профессиям прямо на работе**

За 26 млн. рублей перепрофилируют жителей губернии

Сегодня руководители крупных Самарских предприятий и чиновники за круглым столом обсудили, как решать задачу, поставленную в Послании президента: увеличить производительность труда не ниже 5% в год в современных экономических условиях.



- Главное не инструменты, а спрос, - замечает Александр Пластовец, заместитель генерального директора ООО «Пегас-Агро» по качеству. – Важно, способна ли будет экономика переварить большее количество продукции.

Зачастую экономическая эффективность идет в разрез с социальной стабильностью. К примеру, одна новая машина способна заменить сразу 11 работников. Что выгоднее: один раз поменять трубы на пластиковые и забыть об этом на 10 лет, или каждый год копать и латать старые? Ответ очевиден. Поэтому у нас действует программа "Повышение производительности труда и поддержка занятости в Самарской области на 2017 - 2025 годы"

- Сейчас 13 предприятий участвуют в областной программе. Многие управленцы оттуда уже съездили на обучение в Москву, в Академию Росатома. Они уже прогнозируют, какие специальности будут востребованы в дальнейшем, сколько человек нужно перепрофилировать, кому повысить квалификацию, чтобы обеспечить себя квалифицированными и уже проверенными кадрами. Обучать можно и рабочих, и специалистов. В общей сложности в Самарской губернии 26 миллионов рублей идет на сохранение занятости сотрудников, из них 10 покрывает областной бюджет, - рассказала Людмила Дудукина, главный консультант управления развития кадровых ресурсов минтруда Самарской области.

Как оказалось, средний возраст работника производства – 43 года. Большинство из них – кассиры, бухгалтеры, продавцы – люди, которые никогда не работали на заводах. Идти учиться в колледжи у них уже нет ни времени, ни возможности, поэтому необходимо, чтобы преподаватели машиностроительного колледжа выезжали прямо на предприятия. Кроме того, топ - менеджеры наших производств решили совместно выйти с инициативой о создании налоговых преференций для тех, кто вкладывает средства в сохранение рабочих мест. А так же попросить о создании федеральных заказов по отраслям, которые помогут повысить производительность при гарантированном спросе на продукцию. Допустим, износились электросети – появляется заказ на кабель, который позволит их обновить.

<https://www.samara.kp.ru/online/news/3184713/>